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Zadanie 1 (7 pkt)

Uzupelnij macierz dla algorytmu, ktory bada podobienstwo lokalne (algorytm Smitha- A | B
Watermana). Podaj najlepsze rozwiazania dla sekwencji BBABB oraz ABBA. Macierz A1 |1
podobienstwa pokazano obok. Stosujemy liniowa kare za przerwe, y(n) =nx*xd,d = —2. B|-1]|1
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Rozwiazania:
Tloé¢ rozwiazan
Zadanie 2 (8 pkt)
Opracowano test X, ktéry zwraca prawdopodobieri-
stwo wystapienia choroby. Wyniki testu sa przedsta- Prog 0.35: 1P = FP =
wione w tabeli. Podaj macierz pomytek, zaktadajac, FN = TN =
ze traktujemy wynik testu powyzej 0.35 jako pozy- Prog 0.5: TP = FP =
tywny (osoba chora), nastepnie dla progu 0.5 oraz FN = N =
progu 0.65. Narysuj dodatkowe 3 punkty na krzywej . . TP = FP =
: . Prog 0.65:
ROC (dla progu 0.35, 0.5 i 0.65). Narysuj krzywa FN = TN =
ROC.
osoba | stan wynik testu
A zdrowa | 0.1
B zdrowa | 0.1
C zdrowa | 0.2
D zdrowa | 0.3
E zdrowa | 0.6 ]
F chora | 0.6 R
G chora 0.7
H chora 0.8
I chora 0.9
J chora 0.9 1 - specyficznos¢

Notatki lub uwagi do prowadzacego




Zadanie 3 (3 pkt)

Osoba X ma genotyp A; A;B1C1Cs. Obok podano genotypy 6 innych oséb. Prosze wskazaé osoby, ktore
moga by¢ rodzicem X lub dzieckiem X.

a) A1A3320102 d) A3B10102
b) AlAgBlBQCQC3 e) A1A331320103
C) A3310103 f) AlAngClC’g

Zadanie 4 (4 pkt)

Dla populacji obserwujemy dwa loci A i B, kazde ma dwa warianty: A i a, oraz B i b. Podaj najbardziej
podobny genotyp oraz prawdopodobieristwo jego wystapienia, jezeli prawdopodobienstwa haplotypéw sa
nastepujace: P(ab) = 0.5, P(Ab) = 0.4 P(aB) = 0, P(AB) = 0.1. Zakladamy rownowage Hardy’ego-
Weinberga dla obserwowanej populacji.

Zadanie 5 (7pkt)

Postugujemy sie uczciwa oraz nieuczciwa moneta, obserwujac sekwencje rzutow (orly i reszki). Zaktadajac,
ze przedstawione do§wiadczenie jest opisywane ukrytym modelem Markowa przedstawionym obok, podaj
najbardziej prawdopodobna sekwencje stanow (sekwencje uzytych monet), jezeli wynikiem doswiadczenia
jest sekwencja ROOR.
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Zadanie 6 (6pkt)

Dla zestawu bezbtednych odczytéw: AABBAA, BBAAA, AAAABA, AAABAAA, AAABB, BAAAB zbuduj graf de Bruijna
5 rzedu (w wierzchotkach sa sekwencje o dlugosci 4 symboli), a nastepnie podaj wynikowa sekwencje.

Sekwencja:

Czy istnieje tylko jedna poprawna sekwencja wynikowa (tak/nie)? ’




